

BUDAPEST FŐVÁROS XI. KERÜLET



ÚJ BUDA ÖNKORMÁNYZATA

HAJDU LÁSZLÓ KÖRNYEZETVÉDELMI TANÁCSNOK ÉS  
SASS SZILÁRD KÉPVISELŐ

Iktatószám: I-15-7/2009.

nyilvános ülés

## E L Ő T E R J E S Z T É S

a Képviselő-testület 2009. január 22-én tartandó rendes ülésére

**Tárgy:**

Szelektíven a XI. kerületben

7./ sz. napirendi pont

**Készítette:**Hajdu László környezetvédelmi  
tanácsnok  
Sass Szilárd képviselő**Egyeztetve:****Tanácskozási joggal  
meghívott:****Bizottsági tárgyalás:**Törvényességi szempontból ellenőrizte:

dr. Filipsz Andrea  
2009. január 14.

Tisztelt Képviselő-testület!

**Szelektíven Budapesten – A hulladék érték!** főcímmel hozott forgalomba a Fővárosi Önkormányzat egy 24 oldalas kisalakú ismertető füzetet a szelektív hulladékgyűjtés népszerűsítésére. Ebben a füzetben minden információ megtalálható a gyűjthető anyagokról, a gyűjtés szabályairól, a gyűjtés módjáról, a különböző hulladékok hasznosításáról, a zöldhulladékokról, a veszélyes hulladékokról, a hulladékudvarokról és a környezettudatos vásárlásról. Tehát, aki ezeket elolvassa és tudatosan, elkötelezetten környezetbarát, az gond nélkül, aktívan részt tud venni a szelektív hulladékgyűjtésben.

De mi a helyzet azokkal, akik ezt az ismertető füzetet nem olvassák el, nem ismerik ennek célját és a közterületen levő szelektív hulladék gyűjtőszigetekben, csak azt látják, hogy itt megszabadulhatnak minden fajta és minden méretű szemetüktől. Ezek az emberek szemétdombot csinálnak az útjukba kerülő szelektív hulladék gyűjtőszigetekből, és ezzel veszélyeztetik a szelektív gyűjtés egyébként támogatandó folyamatát.

Ez a jelenség szinte általános, ezért ha bárkitől véleményt kérünk, azt válaszolja, hogy ő támogatja a szelektív hulladékgyűjtést, de nehogy a háza közelébe tegyék a gyűjtőszigetet.

Jelen esetben ez a reakció érthető, hiszen, **a lakókörnyezetünk is érték**, senki sem szeret szemétdomb közelében lakni.

A szelektív hulladék gyűjtőszigetek rendezetlensége folyamatos lakossági panaszokat generál, ezzel a kérdéssel a közmeghallgatáson is nagyon sokan foglalkoztak.

A szelektív hulladékgyűjtést a Fővárosi Önkormányzat szervezésében az FKF Zrt. végzi, de a kerületi önkormányzatok közterületein. A kerületi önkormányzatok közterületeinek megfelelő állapotát viszont a kerületi önkormányzatoknak kell biztosítani.

Ha önkormányzatunk nem tudja a Fővárosi Önkormányzattal biztosítani a szemétdomb mentes szelektív hulladékgyűjtést, akkor önállóan kell cselekedni a tisztaság érdekében.


Nyilvánvaló, hogy a szelektív hulladékgyűjtés sikeressége és elismertsége nagyban függ majd attól, hogy hogyan és milyen formában sikerül megfékezni az illegális hulladéklerakást a gyűjtők közvetlen környezetében és sikerül-e erre vonatkozóan stratégiát és programot kidolgozni és azt megvalósítani.

Javaslatunk:

- Minden szigethez el kell helyezni egy ismertető táblát, amelyen fel kell hívni a figyelmet a helyes és környezettudatos magatartásra (Pl. a tartályok mellé semmit sem lehet tenni, este 8 után ne csörömpöljünk az üvegekkel)
- Legalább fél évig a kerületi média minden formájában, hirdetés jelleggel folyamatosan propagálni kell a helyes szelektív hulladékgyűjtést és fel kell hívni a figyelmet a helytelen gyűjtés következményeire.
- Be kell iktatni a kerületi Közterületfelügyelet járőrözési útvonalába a gyűjtőszigetek környékét (helyzetfelmérés, adatgyűjtés, ellenőrzés, szankciók).
- A helyzetfelmérés és adatgyűjtés alapján folyamatosan jelenteni kell az FKF Zrt.-nek, hogy hol szükséges takarítani.
- A kerület általános- és középiskoláiban információs plakátokat kell elhelyezni a szelektív hulladékgyűjtés jelentőségéről és folyamatáról, illetve az ezzel kapcsolatos helyes és helytelen magatartás bemutatásáról.
- A most folyó gazdagréti, házhoz menő szelektív gyűjtési, akció tapasztalatai alapján meg kell tervezni a családirházas, társasházas övezetek házhoz menő szelektív gyűjtési módszerének bevezetési lehetőségét (új EU-s irányelv).

Budapest, 2009. január 12.

Tisztelettel:

  
Hajdú László  
környezetvédelmi tanácsnok

  
Sass Szilárd  
képviselő